

用镜头捕捉生活中的美妙瞬间

## 沧州晚报小记者2024年摄影大赛开始啦

本报讯(记者 扈广川)用镜头记录身边景、身边事、身边人,捕捉生活中的美妙瞬间。2024年沧州晚报小记者摄影大赛从今天起拉开帷幕。

参赛小记者可以用手中的相机或手机拍摄城市的新貌,也可以用镜头定格身边的一草一木、家庭的幸福瞬间,记录下成长中的点点滴滴……本次大赛旨在激发小记者的摄影兴趣,培养小记者观察、捕捉、记录的能力,

引导小记者记录美、传播美、弘扬美,厚植爱国爱家乡的情怀。

此次大赛以各中小学校小记者站为分赛区,每个分赛区的小记者的作品将分期在“沧州深一度”和“沧州晚报小记者”微信公众号推送展示,由读者按规则进行投票。我们将采取读者投票和评委投票相结合的方式,评出各分赛区获奖作品。各分赛区获奖作品将参加总决赛,最终决出沧

州晚报小记者摄影大赛一、二、三等奖及优秀奖。

另外,本次大赛特设“优秀辅导老师奖”“优秀组织奖”。优秀作品还将在沧州晚报小记者专刊予以刊发。

## 注意事项:

1.照片传递:各学校小记者站将作品收集并整理后,传至电子邮箱 czwbxjzsyds@sina.com。

2.参赛须知:每幅图片均请附简单图片说明文字,拍摄时间

及地点,小记者所在学校、班级、姓名。

3.投票方式:关注“沧州深一度”和“沧州晚报小记者”微信公众号投票。在小记者名字前的方框内画“√”,然后点击下方的“投票”即可。每期至少为5幅作品投票方为有效票。

4.投票时间:“沧州深一度”和“沧州晚报小记者”微信公众号推送每期作品之日起,15日内有效。

5.计票方式:“沧州深一度”

和“沧州晚报小记者”微信公众号投票票数之和,作为参赛作品最终读者投票数。

“沧州深一度”  
微信公众号“沧州晚报小记者”  
微信公众号

本报小记者、运河区南环小学四年级学生庄子轩——

## 快乐的小鼓手

本报记者 陈燕



从对架子鼓一无所知,到能熟练地演奏;从第一次上台演奏时紧张得不停地舔嘴唇,到参加河北少儿春节联欢晚会节目录制时的自信从容……南环小学4年级3班学生庄子轩学习架子鼓6年来,收获了很多快乐和成长。

他说,每每敲起架子鼓,都有一种很畅快的感觉……

## 爱上架子鼓

庄子轩第一次接触架子鼓是在上幼儿园的时候。有一天,庄子轩和爷爷去游乐园,经过一家音乐学校时听到了一阵节奏感极强的音乐。

祖孙俩好奇地凑上前,看到里面有一群小鼓手正在专注而又帅气地演奏架子鼓。“太帅了,我也要学!”庄子轩一下子就被架子鼓深深地吸引了。爷爷见他这么喜欢,就给他报了一节试听课。

当时只有5岁的庄子轩学起架子鼓来有模有样。他的小手紧紧握着鼓棒,跟着伴奏音乐的节拍,有节奏地敲击着架子鼓,头和身体也随着鼓棒节奏有规律地摇摆着……

从那以后,庄子轩正式开始学习架子鼓。

由于年龄太小,庄子轩先被安排在幼儿班学习电子鼓。电子鼓连接着电子显示屏,把音符变成了可爱的动画,这样的设计让小朋友学起来更加轻松有趣,也让庄子轩的学习积极性更高了。每次去学架子鼓,他都很开心,学得格外认真。

## 第一次登台演出

因为喜欢,所以热爱。刚开始接触架子鼓时,庄子轩也面临着诸多挑战,手指因长时间握着鼓棒而出现红肿,手腕也十分酸痛。更让他沮丧的是,复杂的节奏和快速的切换动作,让他屡屡受挫。但他从未想过放弃。

为了练好架子鼓,他给自己制订了严



喜欢架子鼓的庄子轩

格的练习计划。每天放学后,当其他孩子在尽情享受玩耍时光时,他已坐在架子鼓前,开始了日复一日的练习。从最基础的坐姿、握棒姿势,再到每一个音符、每一个节奏型的反复打磨……他用心演奏着独属于他的成长旋律。

随着年龄的增长和学习难度的提升,庄子轩从幼儿班转到了初级班,又从初级班转到了青少班。架子鼓老师总是夸他有天赋,节奏感很好。

说起学架子鼓以来最难忘的一件事,庄子轩首先想到的是他第一次登台演出时的窘迫。

那是6岁时,他参加了一个户外演出。这是他第一次正式登台演出。面对台下黑压压的观众,没有一丁点演出经验的他,非常胆怯和紧张。

由于紧张,他打鼓时不断地舔嘴唇。庄子轩说,他当时一点也没有觉察,是表演结束后妈妈告诉他的。

## 梦想起航

在学习架子鼓的过程中,庄子轩也得到了很多表演的机会。今年年初,他和3个小伙伴参加了河北少儿春节联欢晚会的节目录制。他们参演的节目是架子鼓表演

《爱》。这也是他第一次参加大型节目录制。那天早晨6时许,妈妈就带他赶到录制现场化妆,候场。

庄子轩说,当天等待录制的节目很多,后台会聚了很多参演的小演员,他们一起边等待边聊天,缓解了紧张的情绪,不知不觉就到了他的节目录制。

“演出前,老师带着我们把这首歌敲了一遍又一遍,所以在正式录制时,我非常有信心。”因为准备充分,庄子轩底气十足。他和小伙伴们自信满满地走上舞台,简单试了几下,就示意工作人员可以开始了。

当伴奏音乐响起时,他深吸一口气,稳住心神,和小伙伴一起一鼓作气完成了演奏。他们的演奏得到了现场所有工作人员和观众的一致好评,一次通过,并荣获全省优秀节目“金奖”称号。

通过参加这次节目录制,庄子轩深深体会到了“台上一分钟,台下十年功”的含义。正是因为平时刻苦练习,他才会有如此出色的表现。

第一次登台演出、第一次参加节目录制……在学习架子鼓的过程中,庄子轩收获了很多“第一次”,也在一次次历练中变得更加开朗、自信,梦想的种子也在悄悄生根发芽。

7月份,庄子轩刚刚完成了架子鼓六级的考试。他说,他的梦想是早日达到十一级(演奏级),能够像他的架子鼓老师一样,让更多人喜欢上架子鼓。

扫码看视频  
新闻料更多

请扫描二维码,欣赏一下庄子轩带来的架子鼓表演吧!

## 小记者在行动

光明小学小记者  
走进军营

详见10版

迎宾路小学小记者  
成长路上故事多

详见11版

黄河路小学小记者  
写写生活中的感悟

详见12版

实验小学小记者  
品味成长

详见13版